



UNIVERSITETI “UKSHIN HOTI” PRIZREN

Rruga e Shkronjave Nr.1, 20000 Prizren -Kosovë; Tel:+381 (0) 29- 232 140; Homepage: www.uni-prizren.com

ZYRA PËR KËRKIME SHKENCORE

Bazuar në Planin Strategjik të UUHP-së (2020-2024), dhe në Rregulloren (Nr.01-244/A dt. 27.04.2022) për Financimin e Veprimtarisë Kërkimore-Shkencore, UUHP-ja, shpall:

THIRRJE

për aplikim në mbështetjen financiare të Punimeve Shkencore 2022/2023

Politikat dhe masat nxitëse të mbështetjes financiare për Kërkime Shkencore

Në funksion të ndërtimit të politikave nxitëse që synojnë rritjen e konkurrencës, vizibilitetit dhe avancimit në rangimin ndërkombëtar të Universitetit, personelit akademik i ofrohet mbështetja financiare lidhur me masa nxitëse të punës kërkimore-shkencore në Universitet:

Masa 1: Mbështetje financiare për punime shkencore të botuara në revista shkencore të mbuluara nga platforma Web of Science (Clarivate Analytics);

Masa 2: Mbështetje financiare për punime shkencore të botuara në revista shkencore të mbuluara nga platforma Scopus (kuartilet Q1 dhe Q2);

Punime shkencore me tekst të plotë (punime origjinale empirike, rishikim literature etj.) që bartin adresën e Universitetit (affiliations), të botuara në revista shkencore të mbuluara nga Web of Science - Clarivate Analytics (koleksioni bërthamë SCIE, SSCI dhe AHCI). Punimet shkencore të botuara në këtë kategori përfitojnë mbështetjen financiare prej 1,000 EURO (një mijë euro).

Punime shkencore me tekst të plotë (punime origjinale empirike, rishikim literature etj.) që bartin adresën e Universitetit (affiliations), të botuara në revista shkencore që nuk mbulohen nga Clarivate Analytics – Web of Science, të indeksuara në Scopus (kuartilet Q1 dhe Q2). Punimet shkencore të botuara në Scopus (kuartili Q1) përfitojnë mbështetjen financiare prej 800 EUR (tetëqind euro), ndërsa punimet shkencore të botuara në Scopus (kuartili Q2) përfitojnë mbështetjen financiare prej 600 EUR (gjashtëqind euro).

Përparsi për përkrahje financiare sipas masës 1 dhe 2 do të kenë publikimet shkencore në bashkautorësisht të mësimit/ndërmësimit/student. Me ç'rast edhe studentët përfitojnë mbështetje financiare sipas dispozitave të kësaj rregulloreje.

Punimet shkencore që mbështeten financiarisht me Masën 1 dhe 2, duhet të kenë impakt faktor (IF) më të lartë ose të barabartë me 0.3 ($IF \geq 0.3$). Impakt faktori për punimet shkencore në Web of Science i referohet Journal Citation Indicator (JCI), ndërsa për punimet shkencore në Scopus i referohet Scimago Journal Ranking (SJR).

Në varësi të buxhetit të alokuar për mbështetje financiare, Këshilli Drejtues i Universitetit me rekomandim të Këshillit Shkencor, mund të ndryshojë impakt faktorin (IF) e revistave shkencore. Në rast se numri i kërkesave për mbështetje financiare është më i lartë se buxheti i planifikuar i Universitetit, atëherë prioritet i jepet financimit të punimeve shkencore në revista me impact faktor (IF) më të lartë.

Punimet shkencore që përfitojnë mbështetjen financiare duhet të jenë të publikuara nga Shtëpi Botuese jashtë Republikës së Kosovës dhe jashtë vendeve fqinje të Republikës së Kosovës.

Punimet shkencore që botohen në revista dhe shtëpi botuese të dyshimta nuk mbështeten financiarisht nga Universiteti. Kontrolli i revistave shkencore të dyshimta verifikohet në vegëzën: <https://bealllist.net/standalone-journals/>, ndërsa kontrolli për botuesit e rrejshëm verifikohet në vegëzën: <https://bealllist.net/>

Bazuar në informatat relevante, rezervohet e drejta e kontrollit të revistave shkencore dhe shtëpive botuese që mund të kenë histori të verifikueshme në revista/shtëpi botuese të dyshimta. Punimet shkencore të publikuara në këto revista/shtëpi botuese me histori të dyshimtë nuk mund të përfitojnë mbështetje financiare nga Universiteti.

Këshilli shkencor e rezervon të drejtën e refuzimit të kërkesave të parashtruara pas vlerësimit dhe auditimit të detajuar të revistave/shtëpive botuese duke u bazuar informata relevante të hulumtuara dhe faktuara paraprakisht nga Këshilli shkencor.

Personeli akademik duhet të sjell dëshmi se nuk kanë përfituar financiarisht edhe nga Ministria e Edukimit Shkencës dhe Teknologjisë për të njejtin publikim në revist shkencore ose publikim të prezantuar në konferencë, nëse nuk ka mundësin e sigurimit të dëshmis duhet të bëjë deklarin sipas formularit 3(Deklarata nen betim).

Procedura e aplikimit, verifikimit dhe miratimit të kërkesës për mbështetje shkencore

Për të përfituar mbështetjen financiare të paraparë në pikën 10.2 (10.2.1 dhe 10.2.2), personeli akademik duhet t'i drejtohet me kërkesë me shkrim Këshillit Shkencor (Formulari 1).

Këshilli Shkencor e harton raportin e verifikimit dhe kontrollit të vërtetësisë të punimeve shkencore. Ky raport duhet të respektoj kushtet dhe kriteret e parapara në pikën 10.2 (10.2.1, 10.2.2 dhe 10.2.3), 10.6, 10.7, 10.8, 10.9, 10.10, 10.11 dhe 10.12 të kësaj Rregullore (Raporti 1).

Raporti i verifikimit dhe kontrollit të vërtetësisë të punimeve shkencore miratohet periodikisht në mbledhjet e Këshillit Shkencor dhe nënshkruhet nga anëtarët e Këshillit Shkencor.

Në rastet kur një punim shkencor punohet nga dy ose më shumë autorë, të cilët janë personel akademik i Universitetit, atëherë 70% e mbështetjes financiare i takon autorit të parë të punimit shkencor, ndërsa 30% e mbështetjes financiare shpërndahet në mënyrë të barabartë për bashkëautorët tjerë. Nërsa, në rastet kur personeli akademik i Universitetit nuk është autorë i parë i punimit shkencor, atëherë fitojnë të drejtën e vetëm prej 30% të mbështetjes financiare.

Bashkëautorët e punimit shkencor nga universitet tjera (brenda dhe jashtë Republikës së Kosovës) nuk mund të përfitojnë mbështetje financiare nga Universiteti.

Pas hartimit të raportit të Këshillit Shkencor, të paraparë sipas pikës 11.2 të kësaj Rregulloreje, i njëjti dërgohet në Këshillin Drejtues të Universitetit për miratim.

Pas miratimit të Raportit të Këshillit Shkencor nga Këshilli Drejtues, për ekzekutimin e vendimit të Këshillit Drejtues përkujdeset Prorektor/i/ja për Buxhet, Financa dhe Infrastrukturë dhe Zyra e financave e Universitetit.

Ekzekutimi i pagesave për përfituesit e mbështetjen financiare të Masës 1 dhe 2, realizohet në fund të vitit fiskal.

Buxheti i Universitetit i paraparë për financimin e punimeve shkencore, sipas nenit 10 të kësaj Rregulloreje, alokohet në proporcion të barabartë për secilën nga 6 njësitë akademike të Universitetit ($1/6 = 16.66\%$).

Të drejtë përfitimi nga masa 1, 2 dhe 3 kanë stafi akademik i cili nuk ka përfituar financiarisht nga ndonjë institucion tjetër vendor. Përfituesit e kësaj mase duhet të nënshkruajnë deklaratën nën betim (formulari 3).

Stafi akademik për Masën 1 dhe 2 përkrahet vetëm me 1(një) punim në vit dhe për masën 3 përkrahet vetëm me 1 pjesëmarrje në konferenc në vit.

Me qëllim të organizimit të punës së komisionit dhe menaxhimit të buxhetit të ndarë për këto masa, komisioni vendos për 2 periudha vjetore kur bëhet aplikimi për mbështetje financiare.

Datat: **01.05.2023-15.05.2023** dhe **01.11.2023-15.11.2023**. Aplikimi bëhet sipas procedurës të përcaktuar me Rregullore pranë zyrës për Kërkime shkencore në objektin e Rektoratit kati i dyt nr. **527**.